



Polismyndigheten
Polisregion Nord
Regionkansliet

Möte Regionpolisråd Nord

Datum för mötet: 2024-12-13, kl. 09:00 - 12:35

Plats: Digitalt möte

Närvarande

Gudrun Nordborg (v)
Erik Fastevik (c)
Mats Hellhoff (sd)
Fredrik Hansson (s)
Ulrica Hammarström (s)
Anette Rangdag (sd)
Jens Wennberg (l)
Susanne Hansson (s)

Frånvarande

Knapp Britta Thyr (mp)
Roland Sjögren (kd)
Malin Svanholm (s)
Lilly Bäcklund (s)
Saila Quicklund (m)
Hans Lindberg (s)
Stefan Sydberg (m)

För kännedom till

Micael Säll Lindahl, regionpolischef
Lars Wahlberg, biträdande regionpolischef
Lars Lundberg Kelly, chef regionkansliet
David Westlin, polisområdeschef Jämtland
Josef Wiklund, polisområdeschef Västernorrland
Anna Jonsson, polisområdeschef Västerbotten
Petra Hinterthaler, Tf polisområdeschef Norrbotten
Marcus Nilsson, HR chef Nord
Helen Sundström Hetta, chef Ekonomi Nord

För kännedom till

Rikspolischefens kansli

1 Inledning

Micael Säll Lindahl inledde mötet med att hälsa alla välkomna.

2 Fastställande av dagordning

Dagordningen fastställdes.

3 Information om totalförsvaret

Kenneth Bergqvist, chef operativa enheten, beskrev operativas enhetens organisation och hur beredskapsfrågorna är organiserade. Johan Ribom, kommissarie, föredrog en bild av omvärldsläget och Nordkalottens förändrade geopolitiska läge i och med Arktis ökande betydelse. Han redogjorde vidare för polisens olika roller i olika beredskapslägen. Polislagen gäller både i fred och krig och täcker hela hotskalan däremellan. Thomas Nilsson, beredskapssamordnare, beskrev hur arbetet med regionens beredskapsplanering fortgår. Beredskapsplaneringen omfattar krisberedskap till höjd beredskap. Thomas informerade vidare om indelningen i civilområden, 10 beredskapssektorer, polisens roll i Ukraina samt beredskapsorganisationen i Polisregion nord med dess arbetsuppgifter. Det pågår en utredning om polisens beredskap, utredningen leds av Rikard Jermsten, GD EBM. Utredningen ska redovisas senast den 15 april 2025. Rådet gavs möjlighet att ställa frågor.

4 Aktuell lägesbild i respektive polisområde

Josef Wiklund, PO chef Västernorrland, berättade om det fortsatta arbetet med att arbeta ihop oss mot den organiserade brottsligheten där samverkan med kommuner och andra aktörer är centralt. Det finns ett förslag till samverkansöverenskommelse som samtliga kommuner ställer sig bakom. Sammantaget har det varit ett bra år med bra verksamhet.

David Westlin, polisområdeschef Jämtland, berättade om en utåtriktad plan som man arbetar på tillsammans med kommuner mfl. Polismyndigheten bidrar med att ge deltagarna en lägesbild som stärker att vi behöver arbeta tillsammans. Polisområdet behöver arbeta förebyggande med den kriminella ekonomin i förstärkt samverkan med näringslivet. PO Jämtland har också etablerat en ökad samverkan med norsk polis från och med 1 november. En försvårande omständighet i samarbetet är att svensk polis inte får bära vapen när de arbetar i Norge. David tog också upp problemet med resursmixen och bristen på civil kompetens. David visade en bild som jämförde resursmixen och att den är väldigt snedfördelad mellan regionerna.

Anna Jonsson, polisområdeschef Västerbotten, berättade att en operativ plan är klar inför 2025.

Polisområdet behöver arbeta mer proaktivt med den lokala problembilden. Detta gäller speciellt mot barn och unga. Många hamnar i skuld till kriminella. Polisområdet ser fler hot och utpressningar som gör att personer fastnar i kriminalitet. De kriminella värvar ungdomar vid fritidsanläggningar. Utbildning och fritid är viktigt för att hålla ungdomar borta från kriminalitet. Petra Hinthertaner, Tf polisområdeschef Norrbotten, redogjorde för en träff med kommuner och länsstyrelsen om unga som kommer in i den grova brottsligheten. PO Norrbotten behöver intensifiera arbetet med att förebygga att unga hamnar på särskilda boenden på grund av kriminalitet. Petra berättade att man har djupintervjuat unga som finns på ett av dessa boenden. Av 21 var det 12 som ville samtala med polisen. De var mellan 16-21 år. Frågor man pratade om var hur rekrytering går till och skuldsättning. Materialet från detta har man delat med alla skolor. Årskurs 6 är den högsta klass som detta redovisas i. Intervjuerna har också filmats. "Min bästa vän", heter filmen som ligger ute på YouTube. Ungdomarna har i många av fallen inte förstått vad dom har gett sig in på. Många kommer inte att vara välkomna någonstans när dom kommer ut och riskerna är då stora att de letar ny tillhörighet, mer till det extrema religiösa och/eller politiska hållet.

4.1 Ekonomiska läget

Helen Sundström Hetta, chef Ekonomi Nord, föredrog det nationella utfallet per den sista oktober och det prognosticerade resultatet för 2024. 2024 har varit ett svårt år ekonomiskt. Sparåtgärder har vidtagits inom hela polismyndigheten.

Helen visade även resultatet för region Nord, vilket var -18 mnkr per den sista november. Regionen har sänkt det prognostiserade underskottet från -68 mnkr till -25 mnkr.

4.2 Personal

Marcus Nilsson, HR chef Nord, berättade om antagningsläget som fortsatt är bra i region nord. Den begränsande faktorn är antalet utbildningsplatser på universitetet. Betald polisutbildning kommer att påverka tillväxten i positiv riktning det kan behövas ytterligare ett lärosäte för att hantera det ökade söktrycket. Marcus visade hur regionerna har vuxit i förhållande till polismålet. Region Nord klarar som det nu ser ut det tillväxtmål som var satt fram till och med januari 2025. Marcus visade hur polistätheten ser ut i landet och vad poliserna arbetar med. Polisregion Nord har den lägsta andelen av civilanställda

4.3 Verksamheten vid avdelningen för särskilda utredningar

Andreas Pallinder, enhetschef avdelningen särskilda utredningar berättade att SU ska starta en egen anmälningsupptagning. SU ser en ökning av inkomna ärenden, samtliga befattningar, men inte redovisade ärenden i region nord. Polismyndigheten står för 87 % av ärendena, det rör sig främst om tjänstefel.

4.4 Information om skiljande- och disciplinärenden

Johan Claesson, kommissarie, vid gruppen för skiljande och disciplinärenden i Polisregion Nord deltog och informerade om aktuella händelser sedan föregående möte. Johan informerade även om pågående ärenden.

Johan berättade om att man förbereder sig för att ha beredskap inför en ny ärendetyp, när medarbetare inte längre kan vara placerade i säkerhetsklass.

5 Övrigt

Inga övriga ärenden.

Vid protokollet:

Helen Sundström Hetta

Justeras:

Micael Säll Lindahl

Justeras:

Erik Fastevik